
Události, které vybočují:  
Sčítání v Bohušovické kotlině

I. Myšlenková mapa 
Pokuste se pomocí dostupné literatury a internetu dohledat 
historické události, které se pojí s  9.-11. listopadem 1918 - 
1938. Které z těchto událostí bezprostředně souvisí také s ži-
dovským obyvatelstvem? Co toto datum mohlo v myslích především 
starších aktérů vyvolat? 

II.A. Prohlédněte si interaktivní mapu Bohušovické kotliny. 
Pokuste se popsat uvedené místo vzhledem k dalším místům za-
chyceným na této mapě.

http://www.vedem-terezin.cz/toulky-mapa-kotlina.html
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Události – sčítání – pracovní list
VVBN – 20. století očima děvčat z pokoje 28 / kapitola 8

9.–11. listopad v životě Němců
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„V noci z 10. na 11. listopad 1943 jsem celou noc nespala. Jednou přišel hausältester, podruhé lékař, pak zase sestřička. 
Vše se týkalo sčítání lidí v bohušovické kotlině. Vstávaly  jsem v pět hodin. Musely jsme si obléci nejteplejší věci, co jsme 
měly, a v půl osmé jsem již musely stát přichystané na dvoře…Stálo nás tam 350 dětí. Pak jsme pochodovali tři čtvrtě hodiny 
do bohušovické kotliny… Od půl jedenácté jsme stály na fleku až do pěti hodin odpoledne.“

(ze vzpomínek Helgy Pollak in: BRENNER-WONSCHICK, H., Děvčata z pokoje 28. 

Přátelství, naděje a přežití v Terezíně, Brno: Barister a Principal 2007, s. 158)

„Chtěla jsem najít maminku a babičku, ale nebylo to možné. Nikdo nevěděl, proč tam jsme a co se bude dít. Za takového 
stavu člověk pomýšlí na nejrůznější věci. To skutečně zlé ten den pro nás bylo, že jsme nevěděli, zda se vrátíme zpět, nebo co 
se bude dít potom. Věřili jsme, že se do tábora už nevrátíme. To bylo pro nás všechny trauma.“

(ze vzpomínek Anny Flachové in: BRENNER-WONSCHICK, H., Děvčata z pokoje 28. 

Přátelství, naděje a přežití v Terezíně, Brno: Barister a Principal 2007, s. 158)

II.B. Pokuste se na základě následujících úryvků ze vzpomínek 
aktérů této události vyvodit, co mají společného. 
Tyto vzpomínky můžete porovnat s články Hanuše Hachenburga 
a Zdeňka Ornesta v časopise Vedem. 

http://www.vedem-terezin.cz/toulky/38-bohusovicka-kotlina.html
 
Shodují se v něčem? Jsou v něčem rozdílné?

III. Zapište si, čeho se Helga a Anna tak bály. Kdybyste byli 
na jejich místě, měli byste také obavy?


